

孔子貳千四百八十八年
夏曆歲次丁丑年六月廿壹日
（星期三）
中華民國貳十六年七月廿八號
大漢八月報

大

漢

八月報

表目價報本

本報價目日本埠派到每月收銀七毛五
英屬及美國每年收英金九元七毛五
半年五元三個月二元七五一月一元
中國及外國每年收英金十五元
除星期日外每星期日呈閱無論取閱久暫報費
均要先惠空函定閱恕不奉呈
本報司理部謹啟

本報司理部謹啟

言論

統一抗戰（二）

秋原

所以今天平津的戰爭關係是太重大
了。我們如果在這一次看見日本如何利用
他在天津、豐台的根據地，如何利用北寧
路和平津路。我們就更應明白，今天是宣
布充分的土地和權利絕對不能退讓了。所
以今天不僅宋哲元先生應盡力保衛國土之
責。中央政府應急調空軍馳援平津。

不是舉國抗戰。我們是不能得到勝利的

此次平津如失，則平漢、津浦、兩線就太危

險了。或者有人以為今天還不能作全國的

抗戰，誠然就國際的形勢來說，特別全國

內的統一和準備沒有十分圓滿。此時全國

動員抗戰，未必是很好的时机。但是，我

們須知我們的敵人是決不會給我們這個理

想的时机的。或者有人以為何梅協定關係

已經過了危險期。但今日是我們生死存

亡之日。一切中日條約都應撕毀，還有什

麼協定可談？即令何梅協定有遵守之必要

。但是日本的暴行早已超過何梅協定範

圍之外了。倭寇所謂條約就是想要中國東

手待割。現在正是我們恥的時候。撕毀宣

切中日條約秘密協定的時候了。因此

我們決不能再客氣了。二十九軍應該盡

減宣點。政府尤應富機立斷。乘日軍尚未

完全集中華北的時候，迅速予以包圍。其

他鄰近諸地應該乘時進攻。策應二十九軍

。今天就是要保守，也只能以攻為守了。那

就是我們的統一和團結還沒有澈底的

如果我國今天還有若干弱點的話：那

麼，就是我們的統一和團結還沒有澈底的

可能。消滅宣點日本軍事力量就消

滅宣點。政府尤應富機立斷。乘日軍尚未

完全集中華北的時候，迅速予以包圍。其

他鄰近諸地應該乘時進攻。策應二十九軍

。今天就是要保守，也只能以攻為守了。那

麼，就是我們的統一和團結還沒有澈底的

可能。消滅宣點日本軍事力量就消

○又突向湯山進攻。廊坊西北部亦激戰。

○宋哲元宣佈。拒絕獸會要求。誓死決戰。有請全國鎮靜。共赴國難語。

○獸卒昨又向北京、東北、西南分途推進圍攻。北京、北苑、南苑、通縣、小湯山皆起劇戰。賊機猛烈轟炸。損失頗大。

○北京教育界。電蔣請明令應戰。

○天津日租界全部佈置防禦工程。戒備甚嚴。

○天津總、東、西、三車站全被日佔。市民多遷避。我保安隊徹夜嚴防。

○青海省主席馬步芳電寧夏。聲明預備率軍東出。協助殺賊。

○獸機飛蘆溝橋擲毒氣彈。又迭飛至河南、陝西、偵察我方軍隊北上情形。

○海軍部長陳紹寬。昨飛香港與當道磋商要事後。即飛回南京復命。

○有漢奸一羣。謀炸虎門砲台。被海軍官發覺。

○將漢奸十五隻拿獲鎗決。日獸在華南設立軍事偵探機關。在廈門、福州、瓊崖、梧州、海口、等處活動。圖探我重要邊情。

▲今晨拾壹点鐘接駐上海訪員來電

○宋哲元部軍大捷。廿七晚克復豐台及廊坊。日寇敗退。被殺無數。上海各界聞訊。大燃炮竹。舉行熱烈慶祝。

重要電報

重慶電 華軍進據豐臺
南京廿七日(統一社)電。是日據此間外交部宣佈。今晨九點半鐘我軍克復距北平西南方五英里豐台鐵路車站並廊坊。賊軍二百在豐台被殲。另五百在廊坊被殲云。又據中央社消息。我國旗已在往日豐台賊軍司令部飛揚云。

南京市民聞我軍獲勝。非常歡忭云。

● 獄軍連斬兩司令

交戰未一月。連斬兩人將。繼續連下去。獸方極不祥。

上海廿七日電。自河北蘆溝橋事件發生後。駐華北獸軍總司令田代。於十二日。忽以病死聞。故獸竈即派香月中將。由獸島飛往天津繼任侵華。乃受任甫兩星期。至昨廿四日該繼任駐華北獸軍總司令香月。又猝逝世。死因未明。計自開戰以來。不及一月。獸方連斬兩司令大將。實為不祥之兆。現我軍聞訊。無不勇氣百倍云。

● 蔣決議抗倭

南京廿七日電。是日據訊。此間軍事委員會長蔣介石。決議用全國力量為爭北平而戰云。

● 寇機炸擊南苑

天津廿七日電。星期三朝倭寇飛機壹隊向南苑之華軍集中地投彈。華軍傷亡頗衆云。

● 北平當道拒絕日賊要求

▲美京使館之官電

華盛頓廿七日電。昨夕據駐本京中國大使館宣佈。謂據北平官電。該處華人當道決議完全拒納日賊所提華兵須盡數撤離北平地帶之要求云。

● 日賊通知北平美軍司令

▲謂倭飛機今日炸擊北平

香港廿八日電。是日此間接由華北戰地遞來消息。賊軍司令已通知駐北平美國海軍陸戰隊司令官。謂賊軍飛機將於今日炸擊北平城云。駐北平英外交當局已向日賊大使提出抗議。謂賊飛機既定今日炸擊北平。何以不預先通知英當局云。

● 共產黨與國軍聯合抗日

▲毛澤東主張與寧府諒解

西安廿七日(美聯社)電。如華北中倭軍衝突。一旦演成大戰。則華人共產黨之軍隊或與中央軍聯合抗倭。

是日據確訊。中國內地共產黨徒已願與南京政府妥協。此項妥協由共黨領袖毛澤東主動。毛氏促政府當局容納共黨軍。使共黨軍隊為國軍之一部份云。

● 我軍迫擊砲厲害

▲將敵船四艘逐離塘沽

天津廿八日電。是日駐海河岸華軍瞥見倭寇運載械彈船向塘沽駛來。即用迫擊砲向之轟射。倭船以華軍砲火猛烈。即駛離海河口。退回渤海灣云。

● 賊飛機摧毀通州城

天津廿七日電。是日據在場親眼見證人電名報告。日賊飛機炸擊通州。已將通州城搘毀。日賊曾要求華軍撤離通州。華軍不允。日賊陸空軍遂攻通州。查通州午距北平東端約一英里。為冀東偽國之首都。廣田

● 謂華須認倭安定東亞

▲並警告蘇俄

東京廿七日（統一社）電。日外相廣田是日藉對國會發表意見為名。乘機通告世界列強。謂日本之運兵華北。目的實在一保存遠東之安定局面。故同時警告中俄兩國勿加干涉。

廣田是日在國會演說。其對中國之演詞云「政府對華北正謀局部和平解決。惟突然之釁端。殊亦難免。吾人對於中國之排日活動。與夫保護在中國之日本僑民等問題。已迭次向中國之中央政府與地方當局請求注意。今日本政府為保護僑民計。寧竭盡各種方法。用以保護彼等之安全」。廣田對俄國之言論如下：「日本政府對於滿俄邊界之現在情形。頗為憂慮。政府對於本國人民將來當赴北部地方作戰與否問題。與夫庫頁島日僑之享有煤油產業者。將來有充分之保障。以開發此種產業與否之間問題。認為與日本有莫大關係」云。

● 美欲作和事佬

▲赫魯謂伊謂中倭勿在北平交戰

華盛頓廿七日（美聯社）電。是日此間國務院長赫魯恐駐北平美僑千三百名受危。伊語報界訪員云：「余已通知中倭兩國政府。謂美希望兩國軍隊勿在北平交戰」。

同日華盛頓統一社電。是日據國務院長赫魯宣佈。伊幾乎每日接見中倭兩國大使。美政府採用其傳統政策。壹有機會將出而調停中倭兩國。使遠東情形能和平解決云。

● 我軍克復南苑

▲平津鐵路交通被截斷

天津廿八日電。茲據我軍報告。第十九路軍首都通州陷落。在即。我軍將克復通州。因駐通州偽軍已反正云。

● 我軍奪獲敵轟炸機七架

▲敵軍飛行場被我軍佔領

天津廿八日電。最近據華軍報告。北平南方周家店之敵軍飛機格納庫被我軍佔據。我軍已奪獲敵人轟炸機七架云。

● 我軍反攻大勝利

▲豐台與廊坊皆被收復

天津廿八日電。是日據第十九路軍司令部宣佈。我軍反攻敵人。已克復敵軍作戰根據豐台車站及廊坊。查廊坊為平津鐵路線之重要中心地點。

▲博士徐如悅復設醫所

本醫生在都朗度大學醫科及紐約醫學院畢業後懸壺，歷有八載。諸承各方愛護，予以熱烈之同情。至前年歸國，第四路軍等軍醫正等職在此期間，益致力研究，熟帶病症，及吾國人之体质與臟腑，深知其病症與西人有不同之處。而醫法有須變通之必要，故此行對於醫學上更多心得，現向上峰告假數月回抵雲市，乘便在喜士定街東十六號好路頓樓（即最近之舊市政廳）三樓三零四號房復設醫所，統理男女內外全科，願有病者知所就醫焉。

(醫所) 上午十點至十貳點
下午兩點至六點

(時間) 此外請向

(電話) 電醫所：千汝地三一九四
住宅：睇倫三七四四一

(藥房) 藥房：詩磨六五六四X

雲高
WO FAT & CO.
90½ Pender Street E., Vancouver, B.C.
PHONE SEYMOUR 1712

本號開張十有餘年，專造各色餅食及結婚禮餅，深蒙各界賜顧，感荷良多。今之思潮與前迥異，是以現將特別改良，重新發明，奇味爽口，餅食，僑胞嘉許，取價從廉，偷蒙惠顧，極表歡迎。

▲茲將中秋月餅價列

加大金兔肉月六毛	足斤五仁甜肉四毛
加大鴨腿肉月六毛	足斤五仁鹹肉四毛
加大金腿肉月六毛	足斤椰絲肉月三毛
加大蓮蓉肉月六毛	玫瑰荳沙三毛
加大蠔豉肉月六毛	荳蓉肉月三毛
加大棗泥肉月六毛	佛公仔每打毛半
加大排燒肉月六毛	大時果每只五仙
時色餉糖每只壹毛	五彩豬籠每只五仙

▲華農注意
"LOST HORIZON"、銀幕近年最偉大影片
內有平沙無垠，
現於笈必度戲院放影
異地風光——首影中國之
絕好風景——繼寫壯夫入
西藏禁地之冒險經過
驚心動魄，
勇敢無懼，
之事跡者
欲看
感觸心机

蓋興乎來

▲華農注意

啟者本會因抗爭苛例，屢次向各農友捐款，故不曾收常年
費。有數年昨拾七日議決，即行徵收。公推劉耀祥、黃才、劉
炳、馬榮財、趙祥、蔣卓、林德調、伍善予等，為徵收委員。
專員近日輪流出發徵收，如上列諸君到各農友處務宜
盡義務照例繳納。俾得本會行政費用，有着以利，一切進行。
盼

照本會向來徵收經費定例，每園戶每名工件額收壹

民國廿六年七月廿四日

雲埠華僑農業總會啟

民國六年七月八日

大漢公報

(頁三)

星期三

賊大舉進攻北京

上海廿八日統一社電。是晨五點十五分鐘據私人無線電訊。倭寇軍隊攻北平城。該情形混亂。詳情未悉云。

同日上海美聯社電。是日據北平外僑消息。倭軍已大舉進攻北平城。圖將第十九路軍逐離北平。駐北平東交民巷之外國軍隊已登使館界牆垣防守云。

英、美、法

勸中倭軍勿在北平開戰

倫敦十七日電。英外相艾典。是日在下議院宣布。謂伊已命英駐中、日、兩國大使。該勸兩國軍隊勿在北平交鋒。同時美、法、政府亦命其駐中、日、兩國大使勸告中、倭、軍勿在北平交鋒。英駐東京使館代辦。曾通知國政府。謂英政府懇切希望日本軍隊在北平能避免軍事行動。

艾典氏又云。伊曾接各方報告。皆謂日本在北平城內外有武力行動之可能性。

本埠新聞

●皇后船今晚四點到埠

詩不亞公司輪船坎拿大皇后號。由遠東前來此間。定於是日下午四點可抵埠。載有搭客約四百五十人云。

●珠江西餐館重修開市

本埠珠江西餐館。因修改餐廳。添置侍女。從新佈置。停市裝飾。茲已竣事。定於廿八夜間十二點鐘開市云。

●推銷局討論進行事宜

昨星期壹日。卑詩沿岸蔬菜推銷局在該局之過打街暫時辦公機關。開會討論恢復進行事宜。參加會議者有種植家代表人數名。對於近日辣拿區種植家警告政府之次議案。推銷局書記不打慎氏聲稱。凡薯仔種植家頑抗不遵守卑詩沿岸蔬菜推銷局之命令者。則一律控之於案。至於該局恢復進行之日期。則未宣布。料於兩星期內則實行。

鑑於昔日該局所經過之工作。發生許多誤會。雙方得共同合作與明瞭實情。該局擬實屬管理性質。受盡許多攻擊。職是之故。擬施以一種新政策。期使出產家與消費者。在亞強街壹百卅四號之屋笨坎瑪蔬果發行商。被選任為推銷局之獨

體。及市會之代表人。於每月接洽一次。以增進推銷局之效力。

省農務部長麥黨奴氏亦曾參加該會議。據稱。偷辣草區之居民。不要推銷規定。係該區居民之事。惟推銷局則決意恢復進行。蓋根據卑詩省立推銷例。推銷局無權直接售銷規定物產。祇可管理其推銷。一切買賣手續。由該局之經理辦理云。

●五美艦昨遊抵本埠訊。美國輕巡艦仙西拿泰號暨驅逐艦四艘。昨天八時許駛經英吉利海灣。至九點餘鐘安

抵本港。備受坎拿大海陸軍長官。省府人

員及市當道正式歡迎。現該巡艦泊碼頭。

四艘驅逐艦則泊碼頭。作四日之勾留。

五艦共載海軍將校八十五人。水兵九百

人。各艦長於上午正式拜訪市長美誠

氏。嗣後則拜訪駐雲埠美副領事局領坎氏

。由美副領事設午宴招待。並邀請市當道作陪。定於星期四日下午在市且利公園內

之涼亭。舉行公宴。本埠海員工業已籌備種種娛樂。以資歡迎云。

下午一点至四点。特設備小火船每小時在

移民局碼頭載客。次前去參觀云。

●英水兵扯繩勝過美兵

英艦厄士德號現駐域埠。當該艦經過巴拿

馬運河巴保亞埠時。駐該處之美國砲兵隊向艦上之水兵下「拔河」。哀的美頓書。蓋美

砲兵隊之十名拔河隊員。為巴拿馬運河一帶地方之冠軍。是以擇定某日與英水兵為

拔河豫比。詎料美豫為英豫兵所敗。美

隊不服。與英豫擇某日再行比賽。又失敗

。嗣後由英豫指示美豫以拔河術云。

●邦人偷闖入美被拘捕

上星期在本埠之中心區。有壹迷路猪仔。在

街道狂奔。後被禁入市獸欄。越晝星財。未

見有人前去領取。是以現將該猪仔出賣云

●大學區叢林發現死屍

昨在大學區之叢林中。發現屍身壹具。未

探悉其姓氏。現為省差從事於調查云。

●領賬者工作計劃近訊

上星期在本埠之中心區。有壹迷路猪仔。在

街道狂奔。後被禁入市獸欄。越晝星財。未

見有人前去領取。是以現將該猪仔出賣云

●邦人偷闖入美被拘捕

各埠新聞

再行補習。一百零參名落後。此次本埠中

心區之初中學生。考試成績最高。獲獎學

金者為男女後藤云。

柯京廿六號電。據坎拿政府統計局今日報告

。在坎拿大六十七個城市。戶口一萬或以上者。今年首六個月之生產至六月廿號止

。統計共四萬零二百五十人。與壹九三六年比較。少四十人。死亡二萬

十九人。增多百分之七。結婚壹萬六千七百五十六宗。增多百分之六。

年。死亡四千五百十人。結婚四千五百四十八人。死亡一千四百七十九人。增加百分之六。

死亡一千四百七十九人。增加百分之六。

本公司之「大陸號」車。快

捷穩固。每晚七點十五分鐘。由雲埠開行。越至第四日

晨八點半分鐘。即行抵滿

城。至往都城。及其附近之亦可行抵都城。

搭客。則在溫地辟埠轉車。

座位。至第四日晨六點半分鐘。

座位。亦可行抵都城。

搭客。則在溫地辟埠轉車。

座位。至第四日晨六點半分鐘。

△華友光顧特表歡迎

本公司之「大陸號」車。快

捷穩固。每晚七點十五分鐘。由雲埠開行。越至第四日

晨八點半分鐘。即行抵滿

城。至往都城。及其附近之亦可行抵都城。

搭客。則在溫



精補精

生萬廣源利金行生活埠雲域利茂德源生匯埠雲域

理代號等

腎虧十野可把腎補。

聞說精補精好。

確能保衛腎腑。

帮趁吓雷鳴春。

着數。

京都雷鳴春精補精。乃著名御醫秘傳。皇宮御用補品。都門紳商多知其事實而美其效驗。

專治腰痛。能力欠妥。丹田虧敗。夜尿腰痛。婦人經期肚痛。血虛難孕等症。神效確。

天然寶貴補品。鎮守丹田健將也。

此。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

